

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. április 30.

116. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-1

Előfizetési ár negyedévre 125 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

A franciák elfogadhatatlannak tartják a német jóvátételi ajánlatot

Kevés sikert jósolnak az újabb tárgyalásoknak

Berlini jelentés szerint illetékes német körökben megerősítik a Reuter-ügynökségnek azt a jelentését, amely szerint német részről a jóvátételi kérdésben várt lépés a jövő hét kezdete előtt nem fog megtörténni és hogy előreláthatóan egy valamennyi szövetségeshez intézett jegyzék alakját fogja ölteni. Azonban — egy párisi jelentés szerint — a Quai d'Orsay szombat este kijelentették, hogy már most bizonyosra vehető, hogy az újabb német javaslatok minden valószínűség szerint elfogadhatatlanok lesznek. E megállapításhoz a francia külügyminisztérium egyfelől azoknak a jelentéseknek az alapján jutott, amelyeket Franciaország külföldi diplomáciai képviselői küldtek, másfelől azoknak a német politikai nyilatkozatoknak mérlegelése után, amelyek a jóvátételi kérdésben készülő ajánlatról elhangzottak, valamint a német lapjelentések alapján.

A római *Stampa* párisi tudósítója

alján megállapítja, hogy nem lehet azon csodalkozni, ha a francia sajtó egy részének hangja eleve is megfosztja a német javaslatokat attól a szabadságtól és megalapozottságtól, amelyet már most Párisban elvitatnak tőlük. Ennek a hadjáratnak a vezetői súlyos felelősséget vállalnak magukra a francia közvéleménnyel szemben, amelynek most már nincs több óhajta, mint az, hogy a francia-német viszony feszültségében enyhülés álljon be.

A *Giornale d'Italia* azt írja, Franciaország meg van győződve arról, hogy megnyerte a Ruhr-hadjáratot. Kétségtelen, hogy mindenkor Németországnak kell a közeledés első lépését megtennie. A tárgyalások mindenesetre rendkívül komplikáltak lesznek, mert a megoldás többé-kevésbé a versaillesi békeszerződés mélyreható változását vonja maga után. A tárgyalások eredménye ezért még nagyon bizonytalan.

Obrana vasárnap délelőtt gyűlést tartott, amelyen három-négzezer ember jelent meg. A gyűlés szónokai főként Radicsot, Korosecet és Spahot támadták. A gyűlés után a résztvevők közül négy-ötszázan tüntető felvonulást rendeztek a főbb utvonalon és a nemzeti egységet éltették. A tüntetés minden incidens nélkül zajlott le.

A Politika Radics ellen.

Beogradból jelentik: A *Politika* vezércikkében a belpolitikai helyzetet foglalkozva megállapítja, hogy egy homogén radikális kormány alakítása csak Radicsnak volna kedvező, mert időt adna neki akciója folytatására. Ebben az esetben a kormány Radics kegyelmétől függene, aki a kormányt minden pillanatban meg-

buktathatná. A lap szerint Radicsot csak az alkotmány módosításával lehet kielégíteni, ha tehát *Pasicsnak* komolyan ez a szándéka, akkor garanciákat kell nyújtani, hogy ez az ország belső békéjére javára fog válni.

Radicsnak nem szabad több időt engedni — írja a *Politika* — mert akkor az általa gyújtott tűz még tovább fog terjedni. A radikálisok és demokraták közt folyó harc nyilván csak azért folyik, hogy ki vezesse a legközelebbi választásokat. Az állami programra, a Radics elleni harcra azonban senki sem gondol. Az elvesztegetett idő nagy kárára van az országnak, azonban a balkezes politikusok számára ebben az országban nincs büntetés.

A cikk nagy feltűnést kellett.

Davidovics Ljuba visszaadta megbízatását a királynak

Nem sikerült a demokraták kormányalakítása sem Homogén radikális kormány az előtérben

Vasárnap, tekintettel arra, hogy a király csak este érkezett vissza Beogradba, nem történt fontosabb politikai fordulat és teljes csend uralkodott a pártklubokban is, ahol alig néhány képviselő tartózkodott. *Davidovics* Lyuba deznált miniszterelnöknek vasárnapra tervezett tárgyalása a klerikális párttal elmarad és általában *Davidovics* vasárnap már egyáltalán nem folytatott tárgyalásokat a pártokkal. Az esti órákban a demokrata klub értekezletet tartott, amelyen a kiszivárgott hírek szerint elhatározták, hogy *Davidovics* visszaadja megbízatását a királynak, tekintettel arra, hogy a pártvezérekkel folytatott tárgyalásai nem vezettek eredményre.

A király vasárnap este hét órákor érkezett vissza Beogradba, amikor a demokrata klubból azonnal az udvarhoz hívták *Davidovicsot*. Az udvarba való távozása előtt *Davidovics* kijelentette a *Bácsmegeyei Napló* munkatársának, hogy a kihallgatástól függ, hogy még vasárnap este visszaadja-e megbízatását a királynak. Politikai körökben azonban ezt már az esti órákban bizonyosra vették. *Davidovics* Lyuba másfél óráig volt a királynál és az udvarnál maradt vacsorán is. Este 8 órákor megjelent az udvarnál is. Este nyolc órákor megjelent az udvarnál *Nincics* külügyminiszter is, azonban *Davidovics* kihallgatása annyi időt vett igénybe, hogy *Nincics* közben eltávozott anélkül, hogy audiencián lett volna.

Ugy is történt, ahogy politikai

körökben várták. *Davidovics* Ljuba kihallgatása már nem változtatott semmit a helyzeten és a deznált demokrata miniszterelnök vasárnap este kilenc órákor visszaadta megbízatását a királynak, miután pártokkal folytatott tárgyalásai nem vezettek semmi eredményre.

Ezzel lezárult a válság második fázisa is és beogradi politikai körökben a kibontakozást a hétfői nap folyamán várják. Az a vélemény alakul ki mindjobban a politikai körökben, hogy *Pasics* homogén radikális kormány megalakítására kap megbízást és a tiszta radikális kormány megalakulása rövidesen megtörténik.

Beogradi politikai körökben a vasárnap esti órákban olyan hírek terjedtek el, hogy a demokraták hijának lesznek beléni egy a radikálisok által megalakított munkakormányba is anélkül, hogy fenntartanák azt a követelésüket, hogy ez a koalíciós kormány írja ki az új választásokat. A demokratáknak ezt az engedményét azzal magyarázzák, hogy a koronától állítólag ígéretet kaptak arra, hogy ha rá kerül a sor, egy koalíciós kormány fogja kiírni az új választásokat. A demokratapárt részéről ezzel szemben határozottan cáfoják ezt a hírt és kijelentik, hogy semmiesetre se vesznek részt a munkakormányban, ha teljesítik feltételeiket.

Nacionalista gyűlés Beogradban

Beogradból jelentik: A *Narodna*

Már félévvel ezelőtt hamisítványnak nyilvánították a borderót

Irázzakértők a Nagy Ödön—Gráber László ügyben

A letartóztatott dr. Nagy Ödön, dr. Gráber László és Benedek Ernő ügyében nincs semmi változás. A letartóztatottak visszavonták a vizsgálat elrendelése ellen beadott fellebbezésüket, hogy siettesék a vizsgálat lefolytatását. A vizsgálóbíró elrendelte, hogy a borderót azt az aktát, amelynek alapján a három ember letartóztatásban van, irázzakértők vizsgálják meg.

Nem érdektelen, hogy ez az akta már majdnem fél év óta jár-kél az egyes hivatali fórumokhoz. Még a múlt év novemberben megküldték *Dobanovacs* Pál akkori suboticei főispánhoz, hogy az akta alapján indítson vizsgálatot. A főispán vizsgál-

latot tartatott s megállapította a borderó hamis voltát. Az iratokat ezzel a megállapítással küldte vissza a külügyminisztériumba, ahol akkor vagy tudomásul vették ezt a megállapítást, vagy nem találták az egész ügyet tulságosan sürgősnek, mert csak három héttel ezelőtt kezdtek az újabb eljárás megindítását szorgalmazni.

A letartóztatottak és családjaik is nyugalommal várják a fejleményeket, aminthogy izgalomra nincs is ok, mert abból, hogy a bíróság alapos és minden részletre kiterjedő vizsgálatot tart, nyilvánvaló, hogy ha hosszadalmas uton is, az igazság ki fog derülni.

Ellentmondó hírek

a cseh-magyar határzár megszüntetéséről

Prágában nem tudnak róla

Pozsonyi jelentés szerint a cseh-hek Pozsonyban és Komáromban megszüntették a határzár és ismét megengedték a Magyarországra tartozó utasok átutazását, ami tudvalevően pár napig szünetelt. Magyar állampolgároknak csehszlovák területre azonban még nem lehet utazniok. Pozsonyban újabbán két magyar állampolgárnak kézbesítették a kiutasító végzést. Annak a hat magyar állampolgárnak, akiket kedden utasítottak ki, szombaton este kellett hagynia Csehszlovákia területét.

Prágai illetékes körökben ezzel a jelentéssel szemben semmit sem tudnak arról, hogy a cseh kormány akár részlegesen is megszüntette volna azokat a megtorló rendszabályokat, amelyeket a him-i határincidensből kifolyólag már napok óta életbeléptettek.

A prágai cáfolattal szemben — mint Budapestről jelentik — a Ma-

gyar Távirati Iroda a magyar királyi államvasutak igazgatóságától szerzett értesülés alapján azt jelenti, hogy Komáromon át csehszlovák területre a személyforgalom szombaton ismét megindult. Sátorajauj helyen pedig az április 24-ike óta kiadott vízummal ellátott utlevéllel bíró magyar állampolgárok szombattól kezdve a határt átléphetik.

Mint Prágából jelentik, a *Csehszlova* a salohai újabb határci-denssel kapcsolatban azt írja, hogy a cseh területre betört magyar csapatok és a cseh határőrök közti tűzharc fejlődött ki, amelynek folyamán egy cseh csendőr elesett. Az áldozat nevét még nem sikerült megállapítani. A magyar csapat ezután a határon túlra távozott. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a két emberből álló cseh csendőrhatalorséget Saloha községnél megtámadták amidőn a cseh területen őrséget teljesített egy magyar er-

dővel szemben, amelyből magyarországi csempészek szoktak átjönni. Magyar részről négy lövést tettek az őrségre. A lövedékek közvetlenül a cseh csendőrök feje fölért repültek el, akik fekvő végezték őrszolgálatukat. A csehszlovák őrség ezért védekező állást foglalt el és látta, hogy magyar területen két magyar katona menekül arról a helyről, ahonnan a lövéseket tették. Az incidens további hivatalos vizsgálat tárgya.

Budapesti jelentés szerint a Magyar Távirati Iroda a fenti hírhez a következőket jegyzi meg: Hivatalos helyről nyert megállapítás szerint, mint már tegnap közöltük, 19-ike óta semmiféle határcsúszás nem volt. Ennélfogva a már tegnap közölt hír a félhivatalos hírigyűlés által megismételt formájában sem felel meg a valóságnak.

Beogradból jelentik: A Politika értesítése szerint Bethlen és Kállay párisi útjával kapcsolatban Londonban úgy tudják, hogy Franciaország és Olaszország közölték a magyar kormánnyal, hogy a látogatás alkalmával szó sem lehet semmiféle politikai akcióról. Egyidejűleg értesítették a magyar kormányt, hogy csak a magyar kül- és belpolitikai rendszer gyökeres megváltoztatása tenné lehetővé, hogy a nyugati államok kölesönt nyújtsanak Magyarországnak.

A szubotici kereshedők és gyárosok egyesületének közgyűlése

Manojlovics Vladisláv dr. lett az egyesület elnöke

A Kereshedők és Gyárosok Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését. Jakobcsics Imre alelnök délelőtt 10 órakor nyitja meg a közgyűlést. Damjanovics Milán titkár terjeszt elő az évi jelentést az egyesület és a választmány múlt évi működéséről. A terjedelmes jelentés megemlékezik az egyesület minden fontosabb akciójáról.

Gyelmis Gábor indítványozza, hogy a jelentést egész terjedelmében foglalják be a jegyzőkönyvbe.

A közgyűlés az indítványt elfogadja.

Következett a számvizsgáló-bizottság jelentése, amelyet Pendzics György ismertetett. A közgyűlés tudomásul vette a jelentést és megadta a felmentvényt.

Vujkovic Peró pénztárnok terjesztette elő ezután a múlt évi zárszámadást és az ez évi költségvetést, amit a közgyűlés elfogadott.

Damjanovics Milán titkár ezután előterjesztette a választmány indítványait. Az egyesület akciót indít a kereskedő ifjak egyesületének megalakítására s ezzel kapcsolatban esti szaktanfolyamot létesít a kereskedő ifjak továbbképzésére, amelyet az egyesület évente 10,000 dinárral szubvencionál. A kereskedelmi iskola szokásos évi tanulmányi utazása támogatására 3000 dinár pénzesegélyt ad az egyesület és évente négy szegénysorsu és jó tanuló vehet részt a tanulmányi utazáson az egyesület terhére. Az egyesület a kereskedelmi iskola részére évi 2000 dinárt utal ki, amelyből négy nem-szláv anyanyelvű tanuló, aki az államnyelv elsajátításában a legjobb előhaladást éri el, ösztöndíjban részesül. Végül 1000 dinár ösztöndíjat kapnak a legjobb szegénysorsu tanulók.

Az indítványokat a közgyűlés elfogadta.

Ezután a közgyűlés egyhangú közfelkiáltással, Jakobcsics Imre indítványára elnökké választotta Manojlovics Vladisláv dr.-t.

A közgyűlés öttagú küldöttséget választ, hogy értesítse Manojlovics Vladisláv dr.-t a választásról és hívja meg a közgyűlésre.

A küldöttség tagjai: Teodorovics

Kosztá, Tumbász Ferenc, Vidakovic Féló, Reitter Gyula és Kocsmár János.

Jakobovics Imre ezután az alapszabályok értelmében elrendeli a szavazást a választmány egy harmadának és a számvizsgálók választására.

Eközben megjelenik Manojlovics Vladisláv s megköszöni a választást és átveszi az elnökiést.

Megválasztották számvizsgálókat: Hermann Mátyás, Grüner Andor, Jovanovic Saca, Kocsmár János, Jehner Aladár. — Választmányi tagokká: Brankován Iván, Dom-

ba Konstantin, Dragić Milán, Filipović Antun, Fränkl Sándor, Dr. Kis József, Sonnenberg Ármán, Heumann Mór, Komor Géza, Löwy Mór, Dr. Nedeljković Milorad, Nićin Milivoj, Pećerić Danika, Pendzic Giuro, Sugár Béla, Vály Gyula. — Póttagokká: Djordjević Milorad, Gombos Lajos, Kopp Marcell, Rosenfeld Sándor, Üreg Ernő.

Reiter Gyula egyesületi tag indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavaz Jakobcsics Imre Löwy Simon alelnököknek és a közgyűlés ezután Manojlovics Vladisláv dr. zárószavával véget ért.

Meghalt a Halasi-uti rablógyilkosság második áldozata

Megyeri Molnár Mihályné vasárnap elhunyt

Már vasárnap reggeli számunkban jelentettük, hogy Megyeri-Molnár Mihályné, a Halasi-uti rablógyilkosság második áldozata haldoklik. A katasztrófa, mint előrelátható volt, vasárnap hajnalban be is következett és Tóth Imre második áldozata vasárnap hajnali öt órakor meghalt.

Megyeri-Molnár Mihálynénak, mint már közvetlenül a rablógyilkosság után megírtuk, a második golyó a harmadik nyakcsigolyát roncsolta szét. Ez a súlyos seb azóta állandó gennyesedésben volt és teljesen lehetetlenné tette a szerencsétlen asszony táplálkozását. Másrészt a gyermek az agyba huzódása agyhártya-

gyulladásra is előidézett, úgy hogy az 54 éves asszonyt kezelő orvosainak és környezetének őreláldozó ápolása ellenére sem lehetett megmenteni. Vasárnap virradó éjszaka éjfélkor elvesztette az eszméletét és hajnali öt órakor, tizenegy héttel a rablógyilkosság után, kiszenvedett. A halál oka közvetlenül szivgyöngülés.

Megyeri-Molnár Mihálynét hétfőn fogják boncolni, mert a Tóth Imre ellen a folyó bűnpörben döntő jelentőségű lesz a törvényszéki orvosszakértőknek az a megállapítása, hogy az ő halála is a gyilkos golyó által következett be.

Milkó Izidor jubileumának előkészítése

Megalakult a végrehajtó bizottság

Vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel a városháza közgyűlési termében értekezletre gyűltek egybe Milkó Izidor dr. tisztelői és barátai, hogy a kiváló subotici író jubileumának előkészítését megbeszéljék. Az értekezletet dr. Pletikoszics András főispán nyitotta meg, majd dr. Fenyves Ferenc, a Bácsmegyei Napló felelős szerkesztője üdvözölte a megjelenteket szerb nyelven és egy határozati javaslatot terjesztett elő, amit az értekezlet elfogadott. A határozat a következőképpen hangzik:

Subotica város társadalma hálával és elismeréssel gondol arra az érdemes irodalmi munkásságra, a mellyel dr. Milkó Izidor már egy félszázad óta dicsőséget szerez szülővárosának és az emberi kultúrának. Az egybegyűltek elhatározták, hogy dr. Milkó Izidor írói jubileumának megünneplésére ez év folyamán országos jellegű kulturális rendezést szerveznek, melynek rendezésébe a hazai irodalmi testületeket nyelvi és kulturális különbség nélkül bevonják.

Az ünnepség rendezésére, időpontjának megállapítására teljes joggal felruházott végrehajtóbizottságot választanak.

A végrehajtóbizottság megkeresi a város közművelődési, kulturális és jótékonyági testületeit, hogy a jubileum előkészítésénél képviseltesék magukat.

Kérvényt intéz Subotica város nemes tanácsához, hogy dr. Milkó Izidor könyvtárát, ami egy élet munkásságának egyetlen eredménye, juttassa vissza az íróhoz, s nemeslelkűen mondjon le arról, hogy a könyvtárát birtokba vegye.

Milkó Izidor műveiből jubiláris kiadást rendez, s e kiadás költségeihez való hozzájárulásra a városi

tanácsot, az író barátait és a társadalmat felkéri.

Minthogy köztudomásu, hogy dr. Milkó Izidor hosszú működése alatt vagyont nem szerzett, sőt az élet anyagi javaiban szükségét szenved, a megalakítandó bizottság feladata lesz az is, hogy megfelelő formában gondoskodik arról is, hogy lehetővé tétessék az író számára kulturális értékű működésének folytatása.

Vály Gyula mérnök előterjesztésére az értekezlet medalkította a végrehajtóbizottságot is, amelyet a további előkészítő munkálatokkal bízott meg.

A végrehajtóbizottság tagjai lettek: Elnök: dr. Pletikoszics András, társelnökök: dr. Kiss József, Plukovics József és dr. Tabakovits Miklós. Ügyvezető elnök: dr. Dembitz Lajos.

Titkár: dr. Havas Emil.

Tagok: a jótékonyági és kulturális egyesületek, a lapszerkesztőségek, s az egyházi testületek felkérő kiküldöttjei. — Dr. Békeffy György, dr. Boschán Samu, Birkáss Gyula, Barta Antal, dr. Geréb Mihály, dr. Gerson József, dr. Hermann Károly, Hermann Mátyás, Lepedát Illés, Komor Géza, dr. Majoros Adolf, dr. Manojlovics János, Ohmann Kálmán, dr. Petrovics János, Pollák Lajos, Sólyom Ernő, dr. Szilasi Ödön, dr. Szánthó Gábor, dr. Strelitzky Dénes, Sztojkovics Dusan, dr. Török Béla, dr. Vajda Gyula, Vidor Imre, Váli Gyula, dr. Wilhelm Adolf, Vécsei Samu, Hartmann Rafaelné, Lichtneckert Gergelyné, dr. Révészné Krausz Lenke, Lederer Ödön, dr. Pollák Lajosné, Connen Vilmosné, Czéner Andorné, Schreger Lajosné.

A bizottság már a közeljövőben össze fogja állítani a részletes programot.

Becskerek

pörrel fenyegeti a hadügyminisztériumot

A közgyűlés eltörölte a husz százalékos vigalmi adót

Becskerekéről jelentik: Becskerek város kiszélesített tanácsa szombaton délután a vármegyeház közgyűlési termében közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán több fontos tárgy szerepelt.

Elsősorban Berberszki Miklós volt polgármester nyugdíjügyét tárgyalták le és minthogy a volt polgármesternek nincs meg a szükséges kvalifikációja, mint helyettes nyilvántartót nyugdíjazták. Azután Rodics püspöki adminisztrátor lakásügyével foglalkoztak és hosszas vita után úgy határoztak, hogy a püspöki adminisztrátornak a főgimnázium második emeletén jelölnek ki lakóhelyiséget.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a szegényházat rendbehozatja és a betegek ápolására Mariborból apácákat fog hozatni.

Nagyfontosságú határozatot hoztak a színházi előadások adójáról is, amelyre nézve úgy döntöttek, hogy eltörli a husz százalékos városi adót és ehelyett előadásonként csak 50 dinárt fizetnek az előadást rendező egyesülettel. Ugyancsak elhatározták, hogy felszólítják a hadügyminisztériumot a becskereki laktanya javítási költségeinek megfizetésére és amennyiben nem kapnak meg a pénzt, úgy bírói uton fogják követelni. Ezután még több kisebb ügy elintézése után dr. Alexics Bogolyub polgármester bezárta a közgyűlést.

Piszkavassal meggyilkolta feleségét

Családi dráma Versecen

Versecről jelentik: A rendőrség közözlőlevelet bocsátott ki Ility Vladimir napszámos ellen, aki meggyilkolta a vele közös háztartásban élő Kelemen Mária napszámosnőt.

Két héttel ezelőtt, április 14-én, szombaton este Ility és felesége bálba mentek, ahol Ility sokat ivott. Feleségének többen udvaroltak, amit az asszony szemmeláthatólag jó szívvél fogadott; a házaspár éjfélutánig mulatott. Hajnalban vetődtek hazafelé és utközben Ility veszekedni kezdett feleségével. A vita verekedéssé fajult és a felindult ittas ember megverte a feleségét. A házbeli választották el a nőt a dühöngő embertől és csillapították, amíg le nem feküdtek.

Amikor az asszony vetközni kezdett, Ility hátulról egy görbe piszkavassal hirtelen rátámadt, a rémült asszonyt letépte és ütlegelni kezdte. A nehéz vasdarabbal betörte az asszony fejét, aki szörnyethalt.

A borzalmas büntetés elkövetése után a gyilkos Ility lázas sietséggel csomagolt, összeszedte minden ingóságát, pénzt és a hullát az ágyba rejtette. Másnap a butorokat és a szobaberendezést eladta és eltűnt Versecről. Ismerőseinek azt mondta, hogy feleségével együtt falusi rokonaihoz költözik.

Április hó 26-án reggel a ház lakói észrevették, hogy Ility szobájából tűrhetetlen, átható büz árad a folyosóra. Rögtön jelentették a rendőrségen, ahonnan ketten nyomban a helyszínre mentek. Rettenetes látvány tárult szemük elé. A szoba teljesen felbulva, kifosztva és az ágyon feloszlófélben ott feküdt eltorzult arccal a meggyilkolt Kelemen Mária holtteste.

A rendőrség eirendelte a gyilkos férfi országos körözését. A holttestet pénteken boncolták fel.

Münchenben fegyverkeznek a jobb és baloldali szélsőségek

A nemzeti szocialisták vezére **Hittler** Adolf vasárnap estére hat főmeggyűlést hívott egybe és valamennyin beszédet mondott. Kijelentette, hogy most már vége a habozásnak. A nemzeti szocialisták ezentúl fegyverrel védik meg gyűléseiket és ha államkormány nem jár el a szociáldemokraták ellen, úgy a nemzeti szocialisták a szociáldemokrata üzemi tanácsokat személyükben teszik felelőssé, ha a jövőben egy nemzeti szocialistának valami baja esik.

A szociáldemokraták részéről hirdették május elseji ünnepségek következtében az események válságos stádiumba léptek, mert a szociáldemokraták azokban a gyárakban is követelik a május elseji üzemszünetelést, amelyekben nemzeti szocialista munkások dolgoznak. Naponta történnek véres összefüggések a szociáldemokraták és nemzeti szocialisták között és mindkét részről panaszkodják, hogy az ellenfél részéről merénylet készül a vezetők ellen. A nemzeti szocialisták május elsejére riadókézsültséget hirdettek ki.

A bajor kormány azzal a megokolással tiltotta meg a szociáldemokraták tüntető felvonulását, hogy a kommunisták is részt akarnak azonosítani, még pedig szovjet zászlók alatt és fegyveres felkészültséggel. A szociáldemokraták vezetői mártárgyalást folytattak **Küttina** miniszterelnökkel.

Háromszáz ügyvéd egy tárgyaláson

Vád alá helyezték a romániai tisztviselő szervezetet tartóztatott vezetőit.

Kolozsvárról jelentik: Tizenöt órán keresztül tartott a bukaresti vádtanács ülése, amely a tisztviselő szervezetek tartóztatott vezetőinek ügyével foglalkozott. A vádtanács a tartóztatott vezetőket kivétel nélkül vád alá helyezte.

A vádtanács ülése alatt az igazságügyi palotát úgy kívül, mint belül, katonaság szállotta meg. Az épület körül a sztrájkoló tisztviselők ezrei próbálták meg, hogy az épületbe behatoljanak, de a fegyveres őrség ezt mindannyiszor megakadályozta. A tárgyaláson háromszáz ügyvéd vett részt.

Schina, a tisztviselőszervezet elnöke hosszabb beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy az egész akció főcélja arra irányult, hogy a tisztviselők reménytelen helyzetén valahogyan segítsenek és őket a politika hatalma alól kimentsék. Ezért az ő cselekedete — mondotta — hazafias volt és csak az állam hasznát célozta.

A tárgyalás után a sztrájkoló tisztviselők Schina lakása elé vonultak, ahol tüntettek és eljeneztek tartóztatott vezetőiket.

A tartóztatás fentartása miatt a bukaresti postás szervezet kimonddotta a sztrájkot.

Megalakult a suboticaei Vörös Kereszt egyesület

A vasárnapi alakuló gyűlés

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a suboticaei Vöröskereszt egyesület alakuló gyűlését. Az értekezletet **Tabakovics** Miklós alpolgármester nyitotta meg, úgy szerb, mint magyar nyelven ismeretve a Vöröskereszt-egyesület felállítását. Utána dr. **Moravec** főorvos ismertette a Vöröskereszt-egyesület történetét és hivatását, majd dr. **Sántha** György magyar nyelven felkés és meleg szavakkal beszélt a Vöröskereszt-egyesület nemes céljáról és hivatásáról.

Ezután a tagjelvételeket ejtették meg és az értekezletnek valamennyi résztvevője — számszerint negyvenheten — azonnal az egyesületbe való belépésre jelentkeztek. A gyűlés ezután megválasztotta a suboticaei Vöröskereszt-egyesület igazgatóságát.

HIREK

— **Kihallgatások a királynál.** Beogradból jelentik: Hétfőn délelőtt a parlament ideiglenes elnöke **Peles** Dusan dr. kihallgatáson jelent meg a királynál. Politikai körökben azt hiszik, hogy a király újból meghallgatja a pártok vezetőit, mielőtt újabb megbízást adna kormányalakításra.

— **Román érdemkeresztet kapott Body alezredes.** Body Mihajlo vezérkari alezredesnek, aki Suboticaán állomásozik, a román király a román csillag harmadosztályú érdemkeresztjét adományozta azokért az érdemeiért, amelyeket annakidején mint budapesti jugoszláv katonai megbízott a kisantant érdekében kifejtett.

— **Az 1903. évbéli hadkötelesek sorozára.** Becskerekéről jelentik: A becskereki katonai igazgatóság rendelete szerint az 1903. évfolyambeli hadköteleseket május 24-én és 30-án sorozzák. — Ugyanekkor fognak felülvizsgálatra menni az 1902, 1901 és 1900 évfolyambeli alkalmatlan hadkötelesek is.

— **Megindul a csomagforgalom Oroszországgal.** Beogradból jelentik: Jugoszlávia újból felvette Oroszországgal a csomagforgalmat, amely május 15-én indul meg. Az oroszországi csomagforgalmat külön tarifa mellett bonyolítják le.

— **Az első női ügyvéd Beogradban.** Beogradból jelentik: **Manojlovics-Györics** Jelena a beogradi vizsgáló bizottság előtt tegnap letette az ügyvéd-bírói vizsgát. Ő lesz az első ügyvédnő Beogradban. Az új ügyvédnő mint a lakásbíró-ság egyik tanácsának elnöke működött egy ideig és így ő volt az első bírónő is Beogradban.

— **Román sót vásárolt a kormány.** Beogradból jelentik: Az állami monopol igazgatóság szerződést kötött a román sójövődék igazgatóságával, mely szerint öt éven keresztül Románia fogja sóval ellátni Jugoszláviát. A szerződés feltételei igen kedvezők, a só tonnája 450 dinárba fog kerülni. Emellett a só minősége is jobb az eddig használt németországi sóénál, amelynek a jóvátételi számla terhére való szállítását a német kormány beszüntette.

— **Ujságírónap Beogradban.** Beogradból jelentik: A beogradi ujságíró szindikátus május 3-án ujságírónapot rendez a segélyalap javára. Este a Grand Hotelben díszes műsoros estély lesz, délben a Terazzián sétahangverseny. Az összes mozik ezen a napon minden eladott jegy után egy dinárt engednek át az ujságírók javára.

választmányát, amelynek a következők lettek a tagjai: **Radics** Mica, özv. **Hartmann** Rafaelné, dr. **Pletikoszits** András főispán, **Tabakovics** Miklós alpolgármester, dr. **Pavkovics** Milutin, **Protics** Marko, **Budanovics** Lajos, dr. **Gerson** József, **Plukovics** József, dr. **Sántha** György, **Szvirsevics** Bogdán és dr. **Neudanovics** Stoján.

Megalakította az értekezlet a propaganda hölgyválasztmányt is, amelybe a következő hölgyeket választották: **Pletikoszits** Andrásné, **Tabakovics** Miklósné, **Szudarevics** Ferencné, **Emanuel** Viktorné, **Singer** Simonné, **Sporer** Mórné, özv. **Czéhner** Andrásné, **Pietsch** Ferencné, **Neudanovics** Stojáné, **Pollák** Lajosné, **Cohen** Vilmosné és a bunyevác leányegyesület elnöknője.

— **Revidiálják a romániai kintutéseket.** Bukarestből jelentik: A külügyminiszter elrendelte, hogy a koronázás alkalmával kiosztott kintutéseket vegyék revízió alá és azoktól, akik szabálytalanul vagy érdemtelenséggel kaptak érdemrendet, vissza fogják azt vonni.

— **Az ármentesítő társulat előkészítő gyűlése.** Vasárnap délelőtt a városházán értekezlet volt az ármentesítő társulatok megalakítása ügyében, amelyen azonban úgy az alsótavankuti, mint a felsőtavankuti gazdák részéről olyan kis számban jelentek meg a érdekeltek, hogy a megalakulást nem lehetett kimondani. **Petrovics** Koszta főmérnök az értekezlet elé terjesztette az ármentesítés költségvetését, amely szerint mindegyik területre ármentesítés fél millió dinár költséggel jár. Mivel a megegyezés úgy az alsó, mint a felső tavankuti gazdák részéről már megtörtént az értekezlet úgy határozott, hogy szerdán a helyszínen megtartja mindkét ármentesítő társulat alakuló közgyűlését.

— **A becskereki személyvonat összeütközött három teherkocsival.** Sentáról jelentik: Vasárnap délután a padei állomáson tolató tehervonat hat kocsija tolatás közben leszakadt és nekifutott a Becskerek felől érkező személyvonatnak. Az összeütközés következtében a tehervonat három kocsija felborult, a személyvonatnak pedig megrongálták a mozdonyát. A személyvonat utasai kisebb zúzódásokat szenvedtek. A vonat két órai késéssel folytathatta útját.

— **A suboticaei zsidó Patronázs Egyesület** május 6-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a zsidó templomban dr. **Klein** Mátyásné, **Basser** József, dr. **Boschan** Samu, **Fröhlich** Ferenc, dr. **Gerson** József és **Macák** Manó közreműködésével templomi ünnepélyt rendez a létesítendő „Gyermekotthon“ javára.

— **Halálozás.** **Bende** Ignác, volt járásbírósi végrehajtó vasárnap, hosszas szenvedés után 64 éves korában meghalt. Temetése hétfőn délután 4 órakor megy végbe.

— **A jóvátételi bizottság jóváhagyta a magyar-osztrák döntőbírói határozatot.** Bérisből jelentik: A jóvátételi bizottság szombati ülésén jóváhagyta a **Zimmermann** rotterdami polgármester elnöke alatt **Popovics** Sándor magyar jegyzői elnök és **Reisch** volt osztrák pénzügyminiszter részvételével hozott döntőbírói határozatot a Magyarország és Ausztria között a Nyugatmagyarország átadásával kapcsolatos vitás pénzügyi kérdésekről.

— **Megint jelentkeznek a macedón bandák Délserbiában.** Stipből jelentik: Egy a környéken cirkáló csendőrszolgálat erősebb komitái bandára bukkant, mellyel harcba keveredett. Az ütközet a csendőrök győzelmével végződött, akik egy komitácsit élve elfogták, a többiek sebesülteiket magukkal cipelve visszavonultak. Stipből erős csendőrosztal indult a komitácsik üldözésére. Az üldözésben **Uzunmirkovics** csendőrtábornok személyesen is részt vesz. A hatóságok azt hiszik, hogy ez a banda már régóta jugoszláv területen bujkál, mert a megerősített határon most nem tudnak a bandán átjönni.

— **Korlátozzák az autók sebességét Beogradban.** A beogradi rendőrség tekintettel arra, hogy az utóbbi időben több baleset és súlyos szerencsétlenség történt az automobilok száguldozása következtében — korlátozta a gépkocsik menetsebességét. Ezentúl autók a főváros utcáin legfeljebb óránkénti huszonöt kilométeres menetsebességgel hajthatnak, míg utcakeresztezésnél kötelesek a sebességet felére csökkenteni.

— **A plevjei felázadt horvát katonák pöre.** Sarajevóból jelentik: A katonai törvényszék május 10-én kezdte meg annak a nagyszabású bünpörnek tárgyalását, amelyet a plevjei helyőrség felázadt legénysége ellen indítottak. A pörnek 59 horvát közlegény a vádlottja, akik ellen a katonai ügyészség azt a vádat emelte, hogy fegyveresen elhagyták laktanyájukat és vissza szándékoztak térni Horvátországba. Annakidején nagy port vertek fel a plevjei események, amelyeket a Radics-párt agitációjának tulajdonítottak. A főtárgyalást, amely előreláthatólag tíz napig tart, nagy érdeklődéssel várják, annál is inkább, mert az ítéletnek politikai jelentőséget tulajdonítanak.

— **Egy angol hölgy házassága két férfival.** Londonból jelentik: **Mrs. Telder** jómódu fiatal asszony megjelent a rendőrségen és elárta, hogy néhány hónappal ezelőtt férjhez ment egy **Telder** nevű emberhez. — Férje avval az ürüggyel, hogy üzleti ügyei vannak, rendszeren hirtelen elutazik, s szabálytalan időközökben tér vissza. A fiatalasszony annak a gyanújának adott kifejezést a rendőrségen, hogy a tőle eltávozó s hozzá rendszertelenül visszaérkező férfi nem egy ember, hanem kettő. Azt hiszi, hogy férjének van egy kiertestvére, aki férjével felváltva látogat el hozzá. **Telder** azt is bevallotta, hogy anyának érzi magát, és nem tudja, hogy a két férfi közül gyermekének ki az apja. A rendőrség még nem hallgatta ki az uton lévő különös **Telder** urat.

— **Akik a más földjeit adják bérbe.** Kikindáról jelentik: A kikindai rendőrség tartóztatott egy helybeli több főből álló társaságot, akik ismeretlen hiszékeny embereknek idegen földet olcsón bérbeadták. Sok pénz szedtek így össze, míg végül rá nem jöttek hűnös üzelmikre. Eddig hat környékbeli embert tartóztatott le ebben az ügyben. A nyomozás tovább folyik.

— **A vonat elé dobta magát egy fiatal leány.** **Bulyovics** Ida 17 éves tavankuti leány, vasárnap délelőtt tíz órakor a tavankuti vasúti állomáson öngyilkossági szándékból egy tehervonat alá dobta magát. A vonat kereke mindkét lábát elvágta. A suboticaei mentők kötözték be sebeit és beszállították a közkörházba. Az öngyilkosság oka családi pörpatvar volt.

I. M. Ovidia beogradi ügyvéd, telefon 1548. Interveniál minden ügyben a hatóságoknál. Levelez: szerbül, magyarul és németül.

Dr. Barta Antal kir. törvényszéki orvos lakását **Strosmajerova**-utca 22 (hatlapiac) helyezte át. Rendel 8-9-ig és 2-4-ig. Telefon 128.

ABácsmegyei Napló 116-ik számához

Aki június 30-ig ezeket a szelvényeket összegyűjti és beküldi, az 1/2 évi időtartamra baleset ellen

1000— dinár erejéig halál

2500— dinár erejéig rokkantság

esetére a

Rossija-Foncière

biztosító és viszontbiztosító társaságnál

díjmentesen biztosítva lesz

— Szabó Dezső sajtópöre az Egyenlőség elen. Budapestról jelentik: Szabó Dezső író 1921. február 23-án sajtó utján elkövetett rágalmazás vétsége címén feljelentette az Egyenlőség szerkesztőjét, dr. Szabolcsi Lajost és Mezei Ernő publicistát. Április 26-án a budapesti büntetőtörvényszéken főtárgyalást tüztek ki, azonban Szabó Dezső és képviselője a tárgyaláson nem jelentek meg, ezért a bíróság Szabolcsi és Mezei ellen az eljárást megszüntette. Szabolcsi viszontfeljelentése folytán Szabó Dezső szombaton került mint vádlott a budapesti büntető törvényszék elé. Szabó Dezső kijelentette, hogy azért nem ment el az első főtárgyalásra, mert az idézést nem a lakására, hanem volt ügyvédjének kézbesítették. A kihallgatás során Szabó tagadta azt, hogy valaha is gyilkosságra bujtogatott volna, sőt mindig leintette az igazságokat. A bíróság a tárgyalást elnapolta és tizenöt nap haladékot adott a feleknek az egyeszésre.

— Véres verekedés Moholon. Szentáról jelentik: Vasárnap délelőtt Mohol főutcáján Vukov Milán 68 éves földműves, reggel 8 órakor a templomba igyekezett, amikor összetalálkozott régi haragosával Karakasevics Steván moholi földművessel. A két haragos összeszólalkozott és az összeszólalkozás hevében Vukov bieskát vett elő, amivel Karakasevics karján és arcán megszurta. Karakasevics elmenekült, de néhány perc múlva visszatért Dragutin nevű bátyjával és most mindketten Vukovra támadtak. Leteperték a földre, rugdosták és alkapsát összetörték. Amikor félbehagyták a verekedést, Vukov feltápaszkodott és kesével mellbeszurta Karakasevics Dragutint, aki azonnal összeesett. Időközben nagy tömeg gyűlt össze és megakadályozták a további verekedést. A sebesülteket beszállították a szentai kórházba, ahol Karakasevics Dragutint azonnal meg kellett operálni. Állapota súlyos. A rendőrség vizsgálatot indított.

— Kigyulladt tehervonat. Szentáról jelentik: Vasárnap délután a Gyála felől jövő tehervonat egyik szénával megrakott vagonja a mozdonyból kirepülő szikráktól meggyulladt. A tüzet a szentai tűzoltóság lokalizálta, a kigyulladt tehervonatot azonban nem sikerült megmenteni.

— Interpelláció Natália kisasszony ügyében. A lengyel parlament vizsgáló bizottságja jellemző interpellációt intézett az egyik képviselő a nemzetgyűlés elnökéhez. A képviselő megharagudott az egyik büffés kisasszonyra és a következő interpellációt intézte a nemzetgyűlés elnökéhez: „Van-e tudomása az Elnök urnak arról, hogy Natália kisasszony a képviselőket a büffében nem pártatlanul szolgálja ki? Van-e tudomása arról, hogy nevezett hölgy a képviselők között különbségeket csinál és majd az egyiket, majd a másikat részesíti előnyben? Hajlandó-e az Elnök ur arra, hogy a dolgot azáltal orvosolja, hogy nevezett hölgyet állásából elhelyezi? Az érdekes interpellációra az elnök eddig nem válaszolt.

— Holtpontra jutott a szalonkői szabad zóna ügye. Beográdi politikai körökben nagy elégedetlenséget keltett Görögország ajánlata a szalonkői szabad zóna ügyében. Diplomáciai körök véleménye szerint az elfogadhatatlan görög ajánlattal új holtpontra jutott ez a kérdés. Nagy csalódást okozott Beogradban a váratlan fordulat azok után, hogy a görög külügyminiszter és Sonatas miniszterelnök ismételt hangsúlyozták, hogy a görög ajánlatok kielégítőek lesznek.

SZÍNHÁZ

A „Hollandi menyecske” előadása Somborban

A „Sombori Műkedvelő Zenekar” bemutatója

A „Sombori Műkedvelő Zenekar” szombaton este a sombori városi színházban műkedvelő előadást rendezett, amely nagy sikerrel fogva tülemkedik a rendes műkedvelő előadások jelentőségén és Sombor magyar közönségének évek után meghozta az első stílusos és színházi estét.

A műkedvelő zenekar lelkes gárdája Stein Leo és Jenbach Béla kitűnő operettjét a „Hollandi Menyecske”-t mutatta be, amelynek értékes és népszerű zenéjét Kálmán Imre szerezte. A műkedvelő társulat, amely két hónapig készült az első operett-bemutatóra a legnagyobb anyagi áldozatok árán, rendezésben, díszletezésben és kosztümöben egyaránt olyan kifodástalan produkált, amely bármely jó vidéki színházban is derekasan megállná a helyét. A stílusos rendezés elsősorban dr. Scheib Károly ügyvéd érdeme, akinek méltó segítőjárása volt Zsigmond Tibor. A zenei betanításért és a huszonkéttagú kitűnő zenekar fegyelmzett vezetéséért pedig Oswald Nándor karnagyot illeti még minden elismerés.

A főszereplők közül Burnách Baby játszotta Juita hercegnő szerepét és elsősorban fejlett hangjával és otthonos játékával aratott nagy sikert. Az udvarhölgy szerepében Markovics Bözsi bizonyult színpadra teremt szubretinek, úgy közvetlen játékával, mint nagyszerű tánc-készségével. Stopp főudvarmester szerepében Kovalovszky József és a követ szerepében Zsigmond Tibor első-rangu alakítást nyújtottak és felülmelkedtek a műkedvelő nívón, míg a herceg szerepében ifj. Tilger Mihály adta tudása legjavát. A kisebb szerepekben különösen Fehér Livia és Schöffer Pál érdemelnek dicséretet, de mind a 36 szereplő egyformán hozzájárult az operett bemutató sikeréhez.

A közönség olyan lelkesen tapsolta a szereplőket egész este, hogy bizonyára zsufolt házak fogják ezután a siker után végignézni a „Hollandi menyecske” mind a nyolc előadását és ez az első siker a legjobb biztatás a sombori műkedvelő zenekar gárdájának, amely máris készül legközelebbi előadására a „Sulamith”-ra.

SPORT

Sand—Bácska 1:1 (1:0)

Bíró: Csajági

Eldöntetlenül végződött a bajnokság döntőmérkőzése, mely közel négyezer embert csalt ki a Bácska szombori-úti pályájára. Az eredmény, hogy igazságosak legyünk, nem há kifejezője az erőviszonynak, mert a Bácska legalább két góllal jobb volt ellenfelénél, amely a sikos és csuszós talajú pályán nem tudta rendes formáját kijátszani. Ugy a mezőnyben, mint a gól előtt szebb tetszetősebb játékot nyújtott a Bácska csapata, amelyen nagyon meglátszott, hogy tréner keze alá került. A Sand, melynek teljesítményét ezzel a megállapítással nem akarjuk ki-sebbiteni, bár hősiessé és lelkesen küzdött a bajnoki pontokért és a mérkőzés egy részében támadásiban volt lendület és átgondolás is az idegen pályán nem találta föl magát. A csapat, amely egyébként jól megállta a helyét, nem volt az a kompakt egész és játékából hiányzott az az érvszerűség és energia, amely más alkalommal annyira jellemzőzte a csapat játékát. A védelem munkáját is kedvezőtlenül befolyásolta a sáros és csuszós talaj, amely sok esetben abszolút bizonytalanná

tette a híres Beleszlin-Kovács hátvédpart is, amely csak nagy ügygyel-bajjal tartotta föl a precizen kombináló Bácska csatársort. Igaz, hogy nehéz dolguk volt, mert a csapat halvesora igyekezettel ugyan, de kevés eredménnyel látta el feladatát. A védelem oroszlánrésztől ok végezték Stern kapussal együtt, aki oly bravurral és biztosan védett, hogy a messze kimagaslott a mezőnyből. A csatársorban a belsőszárny egy pillanatra sem tudott veszélyes lenni és ha a két szélső — Haraszi és Krausz — nem hozzák a támadást időnkint lendületbe a Bácska védelemnek egészen könnyű napja lett volna. Haraszi, aki ez egyszer legyőzte hagyományos féltékenységét, okos, precíz játékkal a csapat legjobb embere volt. Urvancz áll a másik szélsőre Krauszra is, akit azonban összekötőjének tehetlensége sokban megakasztott a támadások keresztülvitelében. A Bácskáról — teljesítménye után csak jót mondhattunk. A csapat minden emberre kitűnően megállotta a helyét. A védelem minden helyzetben jól funkcionált, különösen a halvesor, amely Copkóval dicséretreméltó produkált. A csapat lelke: a csatársor volt, amely Kovács irányításával minden akcióját lendületesen vitte keresztül. Slezák a balszélen veszélyt jelentett. Ügyész a jobbszélen váratlanul jól helyettesítette a katonáskodó Rudicsot. Partnere Polyakovics kezd csiszolódni: játékából ez alkalommal nem hiányzott az ésszerűség sem. Marcikics régi nagy rutinja és technikája Kovács mellett kitűnően érvényesült. A Sand gólját Held lötte az első félidő 32-ik percében, a Bácskát Kovács. A mérkőzést Csajági bíró vezette nagy körültekintéssel és hibátlanul.

Sport—Concordia, bajnoki 3:0 (1:0). Bíró: Szegedinác. A mérkőzésből a favorit Sport került ki győztesen, bár az eredmény korántsem hű kifejezője a két csapat kvalitáskülönbségének. Az első félidőben a Sport csatársora kissé kényelmesen és puhán játszott. A vezetőgölt Nagy centerháli lötte a 20-ik percében. A második félidőben a Sport döntő fölénybe került és Varga I. és Tamásy góljaival biztosította magának a győzelmet. A Sportban a csatársor játszott jól, különösen a jobbszélső Tamásy, aki játékával kellemes feltűnést keltett. A Concordiából Gál kapus és Göncöl vált ki.

Sport II.—Sloga II. 2:0. A győztes csapatban Berényi volt jó, aki a gólokat lötte. A Slogában a közvetlen védelem tünt ki.

Sombor:

Amatőr—Sport 3:3 (1:0). Bajnoki. Bíró: Kocsmár. A közel ötezer ember előtt lefolyt mérkőzés általában unalmas és nivótlán volt, amelyen csak időnkint élénkített fel egy-egy szépen keresztülvitt akció. Az eredmény hű kifejezője a játéknak, amely különösen az első félidőben az Amatőr fölényét mutatta. Kezdes után mindkét csapat idegesen mozgott, láthatóan kerülvén minden komoly akciót. A 6-ik percében Sport felnyomult, kornert ért el, de a sarugást az Amatőr-védelem parirozta. A 10-ik percében az Amatőr csatársora került frontba és 10 negyedórától védekezésre szorította a Sport csapatát. A 28-ik percében Háty éles labdáját a Sport kapusa a hálóba ejtette. A gól után a Sport belefeküdt a játékba, de Szabó II. áttöréseit az Amatőr-védelem az utolsó pillanatokban mindig leszerelte. Az újrainkezdéskor rögtön a Sport vezetett támadást. Az 8-ik percében a kiugró Szabó II-t Csillag (Amatőr) a tizenhatoson belül szabálytalanul szerelte. A bíró 11-est írt, amelyet a Sport góllal értékesített. Hullámozó mezőnyjáték következett, amely a

18-ik percében meghozta a Sport részére a vezető gólt. Kaics centerét az Amatőr kapusa rosszul fogta, a labda a kapuba perült. A 20-ik percében az Amatőr kiegyenlített. A játék végén mindkét csapat még egy gólt ért el. Az Amatőrben jó volt Spitzer, Stalmach és Sziklai. Klein kapus és Berger hátvéd szokatlanul gyöngén játszottak. A Sportban Szabó II., Sulyok és Kaics játéka elégitett ki. Kocsmár bíró ismét bebizonyította, hogy alkalmatlan egy erős bajnoki mérkőzés levezetésére.

Beograd—Novisad 2:0 (2:0). Beograd válogatott csapata a reváns-mérkőzést nagy fölényrel nyerte. A novisadiak idegesen és szürkén játszottak. A győztes csapatban a csatársor volt jó.

Novisad: BSK, Juda Makkabi—NAK komb. 1:0 (1:0). A nagy eső miatt a játékot a második félidő 10-ik percében befejezték. A BSK a csuszós, sárostalajú pályán csak nehezen jött lendületbe. A novisadi kombinált védelem kifogástalanul látta el feladatát.

NAK ifj.—OSKV ifj. 0:0.

Verbász—Sombori TK (II. oszt. bajnoki) 5:0. Verbász ezzel a győzelmével a legiagosabb aspiránsa lett a II. oszt. bajnokságnak. A STK feltűnően indiszponáltan játszott.

Beckerek:

Slávia II.—Kadima II. 2:0.

Svábische—Kadima old boy 1:0.

Obilics—Vasutasok 1:0 (1:0). Obilics fölényrel játszott, azonban a Vasutasok védelme minden támadást leszerelt.

Kadima Slávia 2:0. A nagy eső miatt csak az első félidőt tudták lejátszani. A játékot állandó Kadima-fölely jellemezte.

Budapest:

Bécsi Amatőr—MTK 3:2.

III. ker.—MAFC 1:0 (0:0). Szombaton játszották le a csapatok bajnoki mérkőzéseiket, amelyet a III. ker. Skvarek góljával nyert meg. A mérkőzést egyébként a bíró a játék letelte előtt öt perccel lefűtlylte, mert az egyik műegyetemi játékos, akit kiállított, nem hagyta el a pályát.

Bécs:

Rapid—Admira 5:1.

WSC—WAC 6:1.

Wacker—Wien 2:1.

Hakoah—Mödling 6:2.

Simmering—Herta 3:1.

Fogorvonokat technikai munkával minden tekintetben a legjobban elcsíti ki a »Denta« zubnotechnikai laboratórium, Subotica, Kralj Aleksander-utca 5. Telefon 612.

A műértő közönség fotográfusa Reményi fotoművész, Rudičeva ul. 4. I. em. Dr. Andrejevics Andra fogászati specialista fogorvosi és technikai műtermet egyévi berlini és bécsi tanulmány után megnyitotta és minden fogászati munkát a legmodernebb kivitelben teljesít. Fogászati laboratóriumában a technikai munkákat fogorvosok részére is Alesch ur, a bécsi fogászati egyetemi klinikai volt főnöke végzi. Pendel d. e. 9—12 és d. u. 2—5-ig Kralja Petra Park 7. számú házában az emeleten (volt Reichl-palota). Telefon 4—52.

Prima gépszűjjakat gyárt Meklus Károly Novisad a selyemgyárnál.

Bőr- és nemibetegek rendelője Subotican: Vilsonova ul. 34. d. u. 3—6. (Szalvaszán oltások verbaajosoknak). Csecsemő- és gyermekbetegeknek rendelője d. e. 9—11. Dr. Kosztolányi.

Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője nemibetegek részére rendel délelőtt 7—9-ig, délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. Lakás: Cyrill-metoda-tér 5. I. emelet, Volnich Piroška féle ház.